

自治区应对疫情工作指挥部:

这个「90后」小伙全年坚持在岗

“小董。”
“噢,来了!”
2022年2月2日,农历大年初二21时,自治区应对疫情工作指挥部楼道里又传来熟悉而简单的对话。

小董全名董军强,是个“90后”。这是小董在指挥部度过的第三个春节。

2020年1月27日,大年初三,自治区应对新冠肺炎疫情工作指挥部成立。自治区疾控中心传染病防治科的董军强被抽调到指挥部办公室信息组,与其他同事一起,负责新冠肺炎确诊病例、疑似病例和密切接触者等的信息统计工作。

“2021年自治区‘10·17’疫情发生以来,我们吃、睡都在指挥部,最紧张的那段时间经常通宵工作,只有中午趴在桌子上眯十几分钟。”董军强说。

为做好“两节”期间疫情防控工作,自治区出台了《2022年元旦春节期间新冠肺炎疫情防控工作方案》,要求各地各部门(单位)严格落实14天内有外省旅居史人员社区报告、单位报告制度。董军强密切关注这些统计数据中的每一个细小变化,随时做出调整和反应,为全区疫情防控贡献自己的力量。

每晚统计完数据,不知不觉便已到了深夜。“晚上在回家路上,抬头看一眼繁星,不禁会想起家乡的星光此刻是否也是如此明亮。”董军强说。

想家,想父母,成为他心底里最深的牵挂。董军强回忆说:“我的家乡在甘肃省甘谷县,是一个特别美丽的村庄。那里风景如画,外婆家的浆水面爽滑入口,酸酸甜甜。”

记忆中的风景和浆水面的味道,对于董军强来说已经变得有点模糊,因为自疫情开始他就在指挥部工作,已经2年多没回过老家了。

董军强坚守岗位,没有落下一刻。他获得了“全区抗击新冠肺炎疫情先进个人”荣誉称号,成为父母的骄傲。

“虽然忙碌,但很充实,父母也很支持我。去年过年,我父母做了核酸检测,专程从甘肃老家赶来银川陪我。今年也是,除夕我值完班回去的时候,父母已经做好了一桌饭菜等着我一起辞旧迎新。”董军强说着开心地笑了起来,“这是我新年最棒的礼物!”

新的一年,董军强最大的愿望,是希望疫情能早日彻底结束,让所有人能够与家人团聚,不再被疫情所阻。



自治区应对疫情工作指挥部信息简报组办公室,董军强正在汇总统计数据。



巡线护路队队员加固线路破损护网。

春节团圆是每个中国人内心最深的期盼,热气腾腾的年夜饭、电视机前的欢声笑语,让我们一年到头的忙碌和辛苦都融化成暖暖的幸福。

而在此时此刻,却有这样一群人,在坚守中度过别样的春节。

他们是急诊科里忙碌奔走的医务人员,是迎来送往保障春运的乘务人员,是冷冻寒天矗立街头的交通民警,是驻守一方随时出动的巡线人员……他们用汗水和奉献书写大爱和大义,他们用服务和奉献为群众保驾护航,他们在辛勤忙碌中辞旧迎新。

他们,其实是一群再平凡不过的普通人,他们也是万千小家里的儿女、父母、爱人。在采访中,记者听到最多的话,是他们对家人的愧疚和感谢,愧疚在阖家团圆时刻自己不在身边,感谢父母亲人对他们坚守岗位的理解与支持。他们也渴望过年有热乎乎的饺子、暖心的祝福和轻松愉快的氛围。但是,他们毅然放弃了



值班民警岗位上迎新年

本报记者 马越



除夕夜值守当晚,梁旭峰(右)来到求助群众家中帮助解决困难。(图片由受访者提供)

到新年的跨越。梁旭峰的忙碌奔波与幸福祥和的万家灯火形成了鲜明对比,却也见证了平安宁夏最美好的风景。

“新年最大的愿望,就是希望大家平平安安,健健康康。”梁旭峰说,坚守岗位虽有辛苦,但亦有幸福和收获,自己坚守的背后,是广大群众的平安喜乐,其中,也包括自己的家人。

“00后”高铁乘务员的首个春运

本报记者 王刚 文/图



李丹迪在工作中。

泛起泪花。

“我们车队像李丹迪这样的‘00后’列车员很多,她们思路开阔、思想活跃、自我表达的意愿非常强,在工作中的表现都很突出。”银川客运段高铁车队队长李辉说。

截至目前,银川客运段高铁车队共收到旅客表扬工单、信件400余封,锦旗100余面,“高铁姑娘”们贴心的服务也得到了旅客的一致好评。

对大多数人来说,春节是享受团圆温暖、幸福陪伴的节日。但对宁夏医科大学总医院急诊科的医护人员而言,春节意味着更加忙碌。他们放弃了与家人团聚的美好时光,坚守在工作岗位上,争分夺秒与病魔赛跑,救治每一个患者。

“爸妈,你们先过节,等这几天忙完,我们轮流再回去陪你们!”农历除夕晚上,急诊科医生赵涛给在吴忠市红寺堡区的父母打了个电话拜年,就急匆匆投入工作中。

除夕这天,他值了一个白班,农历大年初一,他又值一个12小时的大夜班。他的年夜饭,就是在科室里和同事们一起吃碗速冻饺子。

“几乎每个春节都是在医院里度过的,作为一名急诊科医生,这样的过年方式已经习惯了。”赵涛对记者说,急诊科的工作属于常年无休、24小时待命,随时接诊各种各样的病号。”大过年的,大家都忙着与亲友欢聚,这时候送到医院来的,一定都是急危重的病患,所以在这个时候,我们更要认真负责、全力以赴抢救每一位患者。”

农历除夕这天,赵涛接诊了一位急性动脉夹层的患者,患者突发胸痛,幸亏送医及时,在急诊科医护人员的抢救下,患者病情得到缓解。急诊科医生及时联系宁医大总院相关科室医生,给予手术治疗。“如果抢救不及时,患者动脉血管破裂,将有生命危险。”赵涛说。

与赵涛同一批次的医生周春,是第8次在医院度过春节。在这个举家团圆的节日里,他和往常一样从早忙到晚。

“春节送祝福,我们想给群众送的春节祝福就是:所有人都健健康康、平平安安!”

“这两天来医院的,有不少是因为暴饮暴食而突发胰腺炎、被鱼刺卡住、食物过敏的患者,也有一些是走亲访友时突发交通事故等。尽管我们过年值守在医院,但我们真心希望大家少来医院,希望每个人都能过个平安、健康、吉祥的年!”

对急诊科护士马航来说,春节的欢乐浓缩在和父母、孩子视频通话的那几分钟里。

“我和爱人都在总院工作,我在急诊科值班,爱人在肿瘤医院值班,别说到家过年,这两天我们两口子碰个面都难!”马航笑着说,农历除夕那天她刚下夜班,回到家的时候,刚好是零点倒计时,听着电视机里锣鼓喧天大拜年,看着窗外闪过的烟火,她感到又寂寞又幸福:“在电话里,5岁的儿子对我说:爸爸妈妈,你们辛苦了!我的爸爸妈妈是‘大白’,我为你们骄傲!那一刻,我觉得自己很幸福。选择了这份职业,穿上这身白衣,我们将永远信守誓言、不畏艰险、无惧挑战,全心全意为人民群众的身体健康和生命安全奉献青春、保驾护航!”



大年初一晚上,周春正在忙着抢救患者。

寒冬里的护路者

本报记者 杨淑琼 文/图

一边巡查一边告诉记者。

宁夏境内高速铁路、普速铁路共有专业护路队员242人,乡村护路承包员近300名。今年48岁的杨俊毅是这支队伍里年龄比较大的护路员。从2001年开始,无论酷暑还是寒冬,杨俊毅每天沿着自己负责的路段往返20公里进行巡查,一去一返便是4个多小时。

“每小时火车过3到5趟,一天有30多趟呢!车轮撞击铁轨发出的‘轰隆隆’响声,是我最熟悉的声音了。”21年护路,奔驰而过的火车已成为杨俊毅生活中不可或缺的一部分。

春节是万家团圆的日子,“保畅通、保平安、保稳定”也成为护路队队员们必达的使命。10天前玉泉营迎来了一场降雪,杨俊毅照样上线巡查。“越是下雪我们越要巡啊,路结冰了,就换上专门配备的棉

鞋慢慢地走,可不能偷懒。”“铁路沿线很小的设备缺损,都可能是事故隐患。”杨俊毅说,每次巡查回来帽檐、口罩、睫毛上全是冰珠子,鼻子冻得生疼。

“今天巡视辖区线路一切正常!”每次巡查完杨俊毅都会向大队打电话报平安,如果有事的话,就需要拍照片上报工作群。这沿线的每一寸护网、每一颗螺丝他都非常熟悉,也都是他心中的牵挂。

冬季防火是巡查重点。几年前的一次救火经历让杨俊毅记忆犹新。

“那天18时30分左右,我们接到车站电话报称,下行线路防护网内着火!我立即带领队员赶往着火地点,经请示大队,在确保人身安全的情况下,进入防护网紧急进行扑救,经过近30分钟将大火扑灭!就在大火扑灭之时,一列油罐车从我面前鸣笛而过。”杨俊毅说,看到列车安全通过的那一刻,我感觉到一种说不出来的光荣和自豪。

致敬,不舍昼夜的坚守

本报记者 尚陵彬

小家的团圆安逸,用守护点亮了万家灯火,用责任书写着家国情怀!

让我们致敬,向他们默默奉献、无怨无悔的艰辛付出致敬!

让我们致敬,向他们四季轮回、不舍昼夜的无私坚守致敬!

在致敬和感谢之余,也想提醒大家,请对他们的工作多一些理解和支持:过年到医院看病,请不要对医生护士发脾气闹情绪;着急回家省亲,请不要埋怨维护交通秩序的交警“多管闲事”;买不到返程的车票,请耐心等待乘务人员后续安排……理解和支持,就是对他们最诚挚的感谢。

家是最小国,国是千万家,都说国很大,其实一个家。愿我们每个人都心存感恩和敬意,对坚守者多一分理解与支持,对付出者多说一句温暖贴心的话语,我们才能共享这平安喜乐祥和、年、温暖吉庆幸福春。

急诊科里的春节:
『你们先过年,我先忙!』

本报记者
尚陵彬
文图